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CHAPITRE ~I-—

Introduction

Préscntation

Lo but dc notre projet consistc & 1'étude de 1'assoinissoment
dos villes : HADJOUT ot IEURAD . Commc la plupart des villes dc moycrme

importance HADJOUT ct IIEURAD préscntent un résemu unitoire d'~sscinisscment

Ces deux villes connaissont une oxtension démographique
importante dont lamotivation est tout 2 fait logique = 1'exode rurcl on

1'czemplaire de cette ougneontation »

Situation Géographique

Les deux villes sc situent dans la Wilaya de BLIDA.

Lo ville do HAINOUT cst limitée & 1'Bst par la ville de BLIDA
ot E1 ATROUIT , au Hord-Ouest par la ville de CHERCHELL sou Sud par IIEURAD

istante
qui se trouve & unc altitude supéricurc 3 celle de HADJOUT,de 5 Kn .

Le vignoble étont leur principalc ressource a.gricolc;

L'Oucd IMOURAD longe la limitc d'urbanisme de la ville de
HADJOUT ot présente un chominement irrégulier "

Situation Climatique

Situées 2 20 Kn de la mer , ces deux villes préscntent un
climat mnéditerronden ce qui influcncc consgdérabloment lcurs conditions

climatiques »

Situation Sanitairc

Leg villes de HADJOUT ot MOURAD ont le réscau unitoirce

d'assainisscnent avee des avaloirs & chaquo croiscment .

Los coux des égouts nc sont pas traitées ,pollucnt 1!'Oucd
IISURAD avec toutcs sortos de déchéts oIl cxiste au voisinage dc 1'Oucd ,des

ouvrages de prisc d'oou destinés & 1'alimcptation do la villc.

Donc il eost néeessairc de traitor les caux d'égout des doux

villes ot de les utiliscr pour lcs besoins agricoles .

sosfees
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CHAPTTRE ~II—

Démogzaghio
2,1~ Bvaluation do 1o population futurc

La population futurc cst évalude 2 1'aide de lo Tormile
ompirique suivante

Pn

|

Po (1+K) "

Pn = Population futurc pour 1'horizon considérd
Po ~ Population au dernior rcconscment ( 1977 )
K - Toux d'acecroisscuent démographiquc (cn Z)

T =~ llombre d'années ontre 1'horizon fixé (2000) ot 1o

dernior reconscnent,

Pour la villo do HADJOUT

Po = 17345 had
K =3,6%
T = 23 ammécs

Pn =Po (1 + K )t

Pn = 17345 ( 1 + 0,036 )23 = 39080 hab
Pour la ville de ITEURAD

Po = 4500 hab

3,48 %

T = 23 annécese

K

i

Pn=Po (1+K) "

n

]

4500 ( 1 + 0,0348) 23 = 9883 hab .

coaf s



24141= Aocroissoment ot Densité de la population

-3

Sclon los domnées rasscmblées por la CADAT ct lcs
AJP.C dos doux villos (pour 1'horizon 2000 ).

On o ¢établit les tableooux suivonts

TABLEAT 1

Lvolution de la population de la ville dec HADJOUT

( sclon CADAT )

ATNER POPULATION ACCROISSIMINT IR IA
(hab) POPTITATION (hab)
1977 17 345
N 6735

1983 23 070

5510
1990 a8 580

10500
2000 39080




Pour la ville dc MOURAD

( Sclon la préparation du troisiéme plan Quadrdonnal )

ATNES POPULATION ACCROISSIIMIIT I IA
(hab) POPULATTION (hab)
1977 4500
1376
1985 5876
1066
1990 6942
2741
2000 9883
TABIDAU 2 @

a equipcnen .;;;;
( habitat , équi 1 )

(S; B; CM; A; SP; T )

S — Dquipcment Soniteire

I
CI1

il
SP
T

—!

——  Scoloire

—

—— Commcroial
—  Administrotif

' —  Sportif

=~  Trangport

Consiste & l'occupation des différontes aircs des ilots & savoir 3

sesfwes
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. TABIFAU 3

Ce talleau regroupe d'une fagon générale les tableaux 1 et 2 .

QUASTITE ET IENSITE I LA POPULATION

SURFACE (ha) 19717 1990 2000

Quantite| Densite | Buantité [Densite Quantiteq Dengite
(hab) (hab/ha)l (hab) |[(hab/ha)| (hab) (hab/ha )

TOTAL 230,73 17 345 87,45 |28 580 | 123,87 [39080 | 169,40
HADJOUT

. TOTAL 50,50 4500 89,10 6942 137,40 | 9883 191,717
MEURAD
!

On remarque que pour les deux villes la densite a doublé de
1977 & 1'an 2000 .

La densite est le rapnort entre la population (hab) et la
surface en (ha) .

Pour la ville de HADJOUT eclle est égale &

D = _P= 39080 = 169540 (hab/ha)
S 230,73
Remarque :
On constate sur le tableau 3 : de 1977 & 1'an 2000 y la
population a dépassé le double pour chacune des villes .

— Dans les ilots (111 2 114 ) seront prévues des constructions 2
moyen et & long termc .

- Ta densité différe d'un quartier & un autre
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CHAPITRE ~ITT -

SITUATION DU RESEAU EXISTANT

Présentation du réseau :

Comme on 1l'a déja noté, les villes de HADJOUT ET lMEURAD

possédent un réseau unitnire qui date de 1'époque coloniale
Quant & la collecte des eaux des dgouts , HADJOUT peut otre
divisée en 5 zones :

. fag »
Le premicére zone cst concentréc autour du collecteur

pringipal existant n°=1 .
La deuxidme zone autour du collecteur n°7 .
la troisidme zone autour du collecteur n=13
La Quatridme zone autour du collectcur n°=16

La Cinquiéme zone comprend le village situé sur la Tive
gauche de 1'Oued MEURAD ,

Toutes les caux des égouts des deux villes sont deversées
dans 1'Oucd MEURAD longeant la limite d'urbanisme . Celle de HEURAD
divisSo on unc seulc zone concentrée dans le collectour "M " .

Caractéristiques du réscau

Les eaux dos ¢gouts do co résecau (cau ménagéres, pluvialos..)
sont captées par des collecteurs des cours,; des quartiers et Hors
quartiers par zones .

La zone 1

hed
Comprend le collecteur principaldqui ost formé de galerics

(# 1900 ), trés longues avant de dévoucher dans 1'Oucd .Une partic des
collecteur sccondaircs demande un entreticn (nottoycr, déboucher les
regards de Visitcass)s

L'autr part.n doc ces collectcurs est cn bon &tat .



Lo zdne 2

Comprend le collecteur principal n°=7 , denandé une
attention particuliére sur le trongon Oued - reford 1 ! .

Les collecteurs secondoires 7 - 8 ot T -8v aboutissent
dans un cohlecteur unique, qui regoit les enux des égouts de
MEURAD gravitairement par le collecteur MN" o Les outres

collecteurs sont dans un étot satisfaisant .
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la zonc 3

Bst cclle qui ost dons le plus mamvais ¢tat Lo najorité des
regards de  visiteo n'ont pm Stre rotrouvés sur lo collecctour principal
n°=13 ct les collcetours sccondoircs 13 - 14 et 13 - 15 .

Les autres colloctours sc trouvent cntorres ot couverks

d'asphalte (bitume résincux, noir ct compact servant ou rovotcheont des

chausséos ) .

L' A.,P.C a fait appel & ccs ancicns cmploycurs pour assursr
1'exploitation de ce réscau .

La zonc 4

Comprend los collcetours n°=16 ot 16 - 17 oui sont cn bon

¢tat ;sauf qu'ils sc trouvent & 1n surface et débouchont dircctement dans
1'0ucd ( foute d'exgutoirc ) .

la zonc 5

L'oucd séparc cette zdnc des autros scllc o un réscau réduit

dont les caux sont évacudes dans wnc fassc scptique .
La zonc 6
Comprend la ville de ITSURAD ot posséde le colleetour prineipal

I, cc dermicr vient sc rolier par grovité au regard |9 1 des collectours
i & = R
sccondaires 7 -~ 8 ot 7 = 8v dc la zone 2,

Conclusiong @
~2bclusions

L'état du résceu cxistant nous permet de remarquer 1'importancco

doo d6fouts des dos collootourc situds dans los Cifférentes zdnes

- Le réscau cst rarcmont néttoyé
- Los rogards do visite cntorrés ot rcecouverts dl'asphalto
=~ ILes avaloirs obstruds par les impurctés

En plus de ces défauts on constato l'inexistence des déversoirs
d'orage ct do station A'épuration qui sont d'unc gronde nccossité pour les

systémes unitoires .
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CHAPITRE - IV ~

ANATYSE DU RESEAU I'UTUR (HORIZON 2000)

Introduction

Comme le réscau oxistant cst du type unitaire, nréscatc des
collcetours principaux qui sont cn majorité on mauvais ¢tét ( dtod 1a

rcnovation cstm ndecssaire ) .

Une partic dos collcetours sccondaircs sc trouve cn bon ¢tat ,
1'autre partic demando unec attention porticuliérce, Donc le réscou pro joté

scra du mome type ofin dc remplir los fonctions du réscou cxdstant .

Définition du réscau unitaire

Dens 1o systéme unitoire toutos les caux sont rcceuillics dans
un réscau uniquc de collectce qui aboutit & une station A'épurction 9
éventucllement on cas d'orage la misc on place dc doversoirs (dtorage)
permettra le rejet dirccte par surverse d'une partic des coux pluvialces
dans le milicu noturcl .

Ce systéno nceessite des ouvrages (bouches d'¢égouts, station
d'épuration «...) rolativement importents afin ds vehicwlor los dShite de

pointec de ruisscllcment .

4.3 -~ Conception

Pour remplir scs fonctions d'une fagon économicuc ct éfficace &
la fois ,1p réscau d'évacuntion dovrn tirer parti au moxdmm de 1a
topographic locale o Bn particulicr il conviendra d'évitor les longucurs
de canalisations imutiles ¢t surtout d'éviter les sur—orofondours de

” ~ ’
tranchées coutcuscs on terrasscmonts .

Los conalisations doivent suivre toujours lc point lc plus bas
du’ bassin d'apport ct . t les coux par la voic 1z plus courtec
condiiioont _ g2

Jusqu'a la stotion d'épuration .



444 -  Tracé du réseau futur

Le tracé futur dépend de sz conception et des points

suivants :

~ ILes zones 3 et 4 sont en emtension

~ I1 y a une forte densification dans les z0nes | et 2
- L'état du résecu cxistmt

-~ Ia zone 3 et ses collectours sont en mouvais Stét

— Pour ces raisons , nous adopterons les trocds représentés

dans la figure de la (planche ). My
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-~ Caractéristiques du résoou futur

a) Les zdnos 1 ot 2 réunisscnt la parti~ centralce de HADJOUT
au moyen des collecteurs oxistants 1 et 7 jusqu'aux déversoirs Alornge
[1] ot, d'oli los caux pluviales seront deversces dans 1'Oucd ITURAD et

les eaux usées seront tronsitées par los collecteurs 1 P ct 2 P,

D) Dans les zdnes 3 et 5 les coux des ¢gouts scront rececuillics
par les colloctours Projetés 13 P et 13 P ~ 1 & 1*aideg des oollectcours
existants 13-14 et 13-15 ( secondaircs) .

Les caw: pluviales scront rejetées par le déversoirs ‘
d'orage n°{3£] qui les reidte & son tour dons 1'Oucd MEURAD . Tes coux usdes

seront refoulées & partir d'une stotion de relevage .

¢) Pour la zéno 4 les collecteurs 18 P ot 18P-1 resscmbleront
les ecaux des dgouts du ccllecteur It existont (ville de MBURAD ),J.'ensemble
des eaux pluviales mors ¢vacude par le déversoir d'orage n”:@ dong le
canal en béton situé au nord - cst de la ville de HADJOUT .

- ~ -
Les caux usées de l'enscmble de ces z8nes (tran@ortaos

rar les collcetours 1P et 3P ) seront traitées dans une stotion d'épuration



-

E3

CIAPTTRE V-

DIHENSTONNEIENT IES COLLECTEURS PROJETES

5¢1 = Haturc des eaux

Les caux & dvacuer sont de trois types

S5e1e1 = Taoux usées, d'origine domestigque

Ces caux sont composécs :
~ Des ecaux ménasdéres (eau de cuisine, de lessive , de toilette)
— Des caux vannes (W.C : matiéres fécalos + urines )

Les eaux usées renferment : des natiéres minérales ot dos

notiéres organiques .

5;1;2 - Doux de ruissellement

Ces ecaux comprennent les eaux de pluic , les eaux de lavagoe

ct les ecaux de drainage

5¢1;3 - Baux Industriclles:

Les caux industrielles sont celles on provenance des diversecs
usinecs de fabrication ou de transformation . Blles sordt cxtrencmont

variées selon lc genre d'industric dont elles proviemncnt

S5eled — Coractéristiques des caux usdes

S5¢1edele~ Qaractéristiques physioues

= Ieo température : vapie avec le climat et 1n géogronhie

- Odeur : wne eau usée fraiche o une odeur fade mnis pag

désagréable . Ia stagnation PIovoque une odeur nausiahonde,

= Couleur ; une eau usée est grisitre s la coulcu%pigdinue une
décomposition partielle ,

=~ Débit : variatle et variant suivant les heures d: 1o Journée,

Le débit moyen journalier sur 24 heures dépend e 1z ezison

(SR SN ™
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792 = Caleul Hydraul ‘nue ot Hydrologigue

5.+ 1~ Conditions d'écoulement

Un riseau d'assciniscement cw type unitaire doit,
cdong toute lo mesure du possible , Stre aut.cureur ; -'est & dire qu'il

dott &tre congu do telle mariére que -

~ Les =obles soient wbomatiquer ent entroinés pamr

des d¢bits pluvizux ~tteintes assez Trecuencmént

- Les vases fermentesc:bles soient égnlenent entraindes

pour le débit moyen (es enux usdes A

Ces conditions sont & peu prés satisfoites dans
les ouvrgges colculés pour 1'évacuntion du ruissellement de fréquence
decenmnale en y réalisant des vitesses de 0,6 m/s pour 1

—

1

du d¢hit & pleine
sectiong

Lo vitesse max d'éecoulement n- doit pos dépasser

530 m/s + e

5:7-2 ~ Déterminatdon des débits des eaux usées

Le débit des eaux us‘es est c-lould d'aprés 1la
T ule suivante

Qmoy j = N.Q (m3/5 )
1000
avec ¥ — nombre d'habitants
3 = dotation d'eu consommde

Lo dotation vers 1'sn 2000 adoptée est dec 200 1/
hab é
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I1 cst admis que 1l'cau E&vaoude ntogt que do ‘CTO a 80 ) 5 de
a
1'eau consommde °

Q = 2004 x0,8 = 160 1/j/hab

— ainsi le débit spécifique ( q s p ) cet détorming swivant 1a
formule suivante :

Q8P =_Qm (1/s/ha
)

Q - débit moyen (1/s)

S « surfacc n (ha)

% ~Qmoy , jx 1000 (1/s)
T 8600



Z 2%241 - DéWit de pointe

Le débit de pointe peut—étre colculd par la formule
suivante :
Qprp=Qnm . Cp

Cp ~ coefficiert d= poi-te

Cp = 1,5 20
Ve

G — Aébit moye. des aux usécs

On ¢t Qp exprimés en 1/3)

5.2‘;2.2 - Débit par temps scc:

Le débit par temps sec est égnle A& :
Qt14=Q%24x24 (m3/n)
14
8 t 24 - débit moyen Jjournalicr

RRY-% B ]{étemi_nati.og des déhits des eaux pluvioles

( par 1o méthode dite ratiomnelle )

Le débit Q des eaux pluvizles est donné par la formule
suivante :
Q = C-i.A

Q - lo aébit en (1/s)
C - coefficient de ruissellement

i - intensité moyennc de précipitation cn (1/s/ha)
1 =139,5 d'une durée de chute t = 20 mn (nour les
villes de HADJOUT ot MEURAD)

Bxtraite de 1'étude établic rar la DI lie.R H
A ~ surface d'apport en (ha) .

Cette fommile n'est valable que pour une intensisd

constante,
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3.1 - Coefficient do ruissellc nt

Le cocfficient de ruise :11lecmen- une surf- oo donnée
@8t le rapport du volume d'eau s cul ruissc le de 0 surfoec , qu

olume d'eau tenbd sur cllc

- ” - -
Les aires dra. nées son déconrese:s en nircs
varticlles (toitures et chaussées s 2lléeg n gravier, jardine ot

f"I‘{’.iI'i es pavagm €tCeowo )

Sclon le CoN.E.E U (oo CADAT) et compte temu do
l'urbanisme des deux villes . Cos dows dernidres onk Lo type do

surfaces suivantes an (%)
Pour :cs zoncs 3 ot 4 :

1 = Surface inpeméabloes chaussées ct toiturcs . reeeeea30 .o
2 = Surfaccs ct alldcs o gr:lﬁer Seseosersrcnee se r00000e20 77
3 -I-"r.wage teecnasgperen -.....-0oul;oauoo-q;|..-- uoc.guozo ;

4 ~ Jardins ct PI‘CLiI'iCS .'-\-..‘..t'-. *ep sretiepggen - '00000030 ‘

Pour ics zdne 1 ot 2

— Surfaccs upomdéobles , toiturcs ot chrisséos Ceeregedd
2 - -—":__——- ct 2llécs en ETOVICT e0oee -,-.;o‘ T8 088 s-ooo.ol.zo ,J
3 ~ PaVABC senceetennecec s0neenncsonraenennnnenn . ceevees5 ¢
4 = Jardins ¢t proiries ©C oesesee0nes e s rsssen swness 10

Pour 'a zone 5

1 = Surface impeméables . toitures et chousséese. ‘.......'10 1
2 = =l et allées en & vier .-r;;;u I;I!b sse v e A-oio-'20
3 -Pava.ge_..e-.;...uu '..0.0on-l;-';o-o‘-ol..-o 00000020‘-

4 "JCL!'EH.HB a2t PI‘C‘-iI'iGS.r T See eeveceecnese s e Be o '0000'50 " .

Lo “pe -
- E ‘ v ag corg e

LI B ) --tiiqé..e.o:wl-a--a- - [



A s
Lo ville 1IDURAD

1 = Surface impérmdéablos ; toitures cF choussdéos L 4

2 = e et allées en SI'?:EJ.OI‘ fevesesvnoscscasgrnce sscess peseanaasscO }3
3 —P&V&ge:-"..'.......--u... .i-p-o-oo.'o-noc-coauo-oou.oooou-o-l05 fr-’?
4. - J-D..I‘dlns ct l)l‘?»lmcs:lt-uu..g-u-.o-oi-iconcio-005001000|‘¢¢0DG-!70 ;(-’

-

Pour cele lc coefficient de ruisscllement o &té pris

suivant le type de surface .
Ixemple : pour la zone 3 (comprenant le colleotcur 13 P)
C = 0,9 pour les surfaces inpéraéables , toitures ot chounsséosg

C=0,2 pour v " ot alldes on grobier

C = 0,6 pour le pavage

C = 0,05 pour les jordins ot pr-irics

5¢26342 ~ Intensité de nluic @

Une préeipitotion pluviale cst caractdrisde par son intensité

sa durée et sa fréquence .
Les pluics les plus intenses étnnt les plus courtes .

Lo, fréquence ou dépassement a Gt¢ prise ¢gale & 0,10 pour

unc période de retour de 10 ans

£ 1 = 0,10

10

= b
T
f - fréguence

T - période ( 10 ang)
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2.4 - Calecul des pentes , diamétros vitcessos H

Pour la détermination des Pentes, diamétres ot vitcsses sles
calculs sont regroupés dans les tableaws: *

Cevendant ces dernier- €ont eppel aux ~emarques suivantes i

Lew colonnes (23) et (24) exprirent 1o uote du radier g
déterminde d'aprés la formule suivante

Cr = Ct - (1,5+¢)
Ct -~ cote du terrain naturel
g - diamétre ( g min;} 500 (mm)

La valeur contenue dans la colomme (25) désigne 1o pente
moyenne et est respectivement 1a différence des coter ay radier (Amont =

Aval) divisée par la longueur ( du trongon ecnsidéré .

Lo valeur contenue dans 1o colomne (27) étomt 1o débit a
pleine section (Q ps) déterminé & 1'aide de l'abaque VII e} & partir des
données des colomnes (25) ot (26).

La valeir contenue dans la colr nne (28) exprime la vitessze
& pleine seots ( Vps) & “orming la ol - manid, . que le ddbit a
pleine scotion .,

Lo colonne (29) exprime 1o Tapport des colomnes(19) et(27)

Les colomes (30) ot (31) expriment les rapports des hauteur
et vitesse ot résultemt de 1'exomen de l'abaque X , et ce compte tenu des
résultats de la colonne (29).

Les valeurs contermues dong les colomnes (32) ot (33) sont 3
respectiivement , égales aux produits des velctrs contvnzes dans les colonnes

(26) et (30) d'une part ot (28) ot (31) a'aut - part -

Infin la colonnec (34) czorime la vitesse de 1'ecau pour le
dixiéne du débit A pleine scotion » Pour un rapport des déblts de 0,1 le
rapport des vitesses est do 0,6,

Cette colonne sc déduit done de la colonnc (28) on multipliant

les valeurs par 7,6 .
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ANNEXE IX

RESEAUX PLUVIAUX ET RESEAUX D'’EAUX USEES

: (Canalisations circulaires — Formule de Manning - Strickler)
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* On remarque que ces tablcaux montrent

- Que 1o vitessc de 1l'eau cst acceptable dans fous les trongons

(03 " 0F)n/s;
- Que 1la vitesse fixée pour L'autocurcge 0,6 m/s ost rospectée o

5.2e4e1 = Caloul du débit total

I1 est égal au adbit moyen journali-= (Q T 24) plus

colui des caux pluviales (QE P )
QTot = QT24 + QEP

Cc débit sera évacué vers le déversoir d'orage .
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ANNEXE X
(Abaque 10)
VARIATIONS DES DEBITS ET DES VI TESSES
EN FONCTION DE LA HAUTEUR DE REMPL | SSaGE
(&_’aprhsh formule de Bazin)
Ou:uragcs cireu laires
A
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RAPPORT = g o o6 & o % 3
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HAUTEUR Pleled]| ] o Q& Sil-E L a4
DE REMPLISSAGE I L L l
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CALCUL DES QUVIAGES INTRINIEDIAIRDS DT Iy LITTION

— Choix dm matériav

* In asscinlsscmont on omploi presque toujours des tuyouws on
béton ammé , car ils® sont réalisés avec des diamétres commris entre 0,10

ot 3 métres ot decs longucurs de 6 métros,

Im remediont au moyon d'un rovotement intéricur ot cxtericur par
un onduit bitumdux contre la corrosion intorne ot cxterne dfic aum attagues
chimigues des coux usécs sur la paroi infermc ot aux phénomencs $lectriques
( courants Vagobonds 2 proximité des voles cleetrigues) otc;..) qud
provoquent uneclectrolysce dans le so]/.,&n. pzrol cxternc, pour ccla on relic
ces tuyaux clectricucment & un meta‘fwan , lig) pour former wnc nile

clectirique :

* Ics joints des tuyoux an béton armé sont effeetuds on bourrant
du mortior dc ciment Trais dans 1'intervallc d'un omwboitemeny aum
oxtromités dos trongons on a cholslt des joints dc type Roela runis de
baguc .(Voir Tigare VI.I.I).

- Posc des canalisations

In assoinisscment la posc des canalisations sc fait on tranchéc.

Les tuyoux doivent Stro posésg & partir de 1'aval 1'cmboitcment oot dirigsd

vers l'amont .

Si lc trongon étudié préscntc un bon terrain , les duyoux scront
posés sur un 1lit dc sable , dans lc cas contraire il faut disposcr d'un
grand 1it de sable ou de confeetiomner unce dalle cen béton sur lacuclle
reposcront les tuynox .
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Lo callage sc fait on mottes de torres tossdes voir fig VIeI.2

6e1e2 —= DBtanchcité des tuyaux

I1 ost nécessairc dc prondre des précautions lors de la posc
dcs cananlisations ct d'utiliscer les assemblages & baguc d'étancheitd

ainsi quc la compacité du matérisux constitutif

22 Rogards de visite : fig (VI.II.?)

64241 = Rolc ¢ Ils permctbent pour lec cos dos ouvrages visitables, 1l'ageés au

1

personncl pour les travaux d'cntretion ot de curage (Rogards visitablcs);

Pour le cas des ouvrages non visitables, ils servent a la

ventilation des ouwrages ot & 1'aceds d'cngins de curage .

242 emlspaccment ot cmplacenent :

- L'ospacoment des regards do visite ost on fonction du diamétrc
des ecanzlisations : pour des dlamétros 500 < D <: 1500 , la distonce
amtre doux rogards cst comprisc cntre 50 ot 120 me

- Ies regords de visite  sont installés :

- & chaggc changement de dircetion
- & chaque modification dc scetion

ag débouché d'unc conalisation

Dans les partics droites ot lcs partics on pentes réguliéres
- Loes rogards de visite sont congtitués :
= d'un radier cn béton

- dYne cheminée vertimsle on béton ammdé (coulé sur place) d'unc

¢paisscur minimalc de 8 cm ,
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- N -~ - - ~ ”
Lo scetion peut Ctre carrée ou circulairc dont lc coté ou lo

3 - - ~ . - -
diemétre ne doivent pas Ctre infericurs a 0,90 m ,

- des échellons de descentc avec unc erossc do sortic fabriqués
a fonte « Au delad de 5 m dc profondeur la posc des échellons st

obligatoire o Dont les dimensions sont @
0,35 m do largeur ct cspacés de 0,30 m

~ Une dalle supéricurc équipéc d'un dispositif de fermeoturc
(Tempon) d'épaisscur minimelo égnle & 0,12 m si cllc ost sous trottoir

ct dc 0;15 m si ellc est sous choussée .

Le tampon doit resister & la rupturc (orée par lcs charges

cxteriaaros) .

6.~2b + Bouchos d'égout : fig VI,II.2

Lcs bouches d'égout sorvent & 1'introduction des caux de pluic
s
¢t de lavage des chaussdos .
des
Eldcs sont &teblics aux points bas €coniveousx corrcspondonts
P

a unc jonction dcs rucs .

Les canivecour sont destinés 3 collcctor les caux de pluic ot

de lavage des chaussées jusqu'aux bouches d'égout .

643 ~ Déversoirs d'oragc : (D, 0 )

~ -~ - . ra - - - -
6e3e1= Rolc : Un déversoir d'orage est destiné & laissor passcr on dircction d'un
£onol atd & P

exutoirenaturcl ( Oued ) une froction du débit d'droge 3 lc roste qui

Q

correspond & la somme du débit d'ecaux usdcs ot d'unc partie d'eau de pluic

“diluéc avec les caux usées sero évacudevers la station d'épuration .




29

"23.2 - Détcmination dos ddbits A dvacuer aprés lcs déversoirs dloragc

1 = Zfne T : Colleccteur 1 cxistont
Popukation = 5273 hadb

Dotation dc rejet = 160 1/j/hab

Lo débit dos caux uséos cst de :_160 o 5273 = 9,76(1/s) =
86400 J

Lo débit moyen joumnalior Q ), = Qg 4, 3600 = 35;14 'm3/h !
1000

Le débit maximum por temps sec pour unc ville moyennc cst de

U4 = @4, 24 = 3514 4 1,714 = 60,24 m3/n
7

On supposc qu'unc gquantité Q égalé o~u dAdbit QT14 sc diluc
avee les caux usées , alors le débit d'ecaux d'égout & évacuer vers lo
station d'épuration scra Q1 = QT14 + R, Q@14 = 60,24 + 14680,24

Q, = 120,48 m3/n

nictamh lo cocfficicnt de dilution pris égrle a 1 A
Cc cocffigiont cst compris ecntre 0,5 ot 2 , il dépouét de

1timportance du D. O ,

Lc reste sera évocud & 1l'aide du collectour cxistant 1 vors
1 '"Oucd ITURAD .
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Zomc  II . Jollecctcur 7 cxistant

- Populaticn : 5545 habitants

~ ZLotation dc rcjot : 160 1/j/hab

Lc d¢bit moycn dos caux uséos = 160 4 5545 1 = 10,27(1/3)

—————

86400
débit mogen journalicr QT24 = 36,97 (m3/n)
Aébit moximum au tomps soc g - 63,38 ( m3/n)

débit ¢vacué vers la station d'épuration cst :
P

“p1a +h9g = Opyy T Gy =2 Oy

126,76 (m3/h)

il

BN P 5 B F

recste du débit sora évacué au moyen du collectour oxistant

n°=? .

Zonc _III : Collccteurs 13P ot 13P-1 ( projetds)

Lcs doum collcetcurs sc rencontrent au regerd o’ 3 lo

débit d'orage cst (4502,80 + 113,48 .__1000 ) = 4534,32 (1/s)
3600

Lc débit moycn journalicer des coux usées QT24 - 66,20(n3/n)
= 66, :

Lc débit moximum au temps sce QP14 - 113,48 (mB/h) .

A 1'zide du collccteur (13P- 2) on évacuera la fraction du

débit d'orage qui ost égale & @

Q = (4502,80 - 1, 113,48 . _1000 ) = 4471,28 (1/s)
3600

Ce collectour débouche dans l'oucd avec les caractirigtiques
suivantes : ( @ = 4471,28 1/s ) .
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Cotes du sol (m) Cotes cu r-:.ﬂicr(m) Ponte
Longucuxr ¢ Pleinc soction n
Q! H v
(o Anont el Amont Ayl NeDall . ¥
Trcngon on v mon V. MeDell (n) o) | Qps Tps - (m/s)
(m3/s)} (/)
i . : q
D.0-0uxd 169,70 | 67,55 . 66,85 66,70 10,0046 1 32 1200§ 4800 3,0 $,931 912§ 3,3
P -
le débit qui sera ¢évooué vers la station dl'épuration ost :
Q. = ) 8] ' ' O
3= Mpgg B8y o o2 Qi =2 « 113,40 = 226,96 (m3/n)
14
2. DDLE
Lo débit Q3 sere évocué tout d'abord vors lo station de relovage .
4 - Zag IV Collectours 18P ot 18P — 1 ( projotds)

Le débit qui scra évacué vers lo station d'épuration o ét8 déterminé do 1o

. » ~
memc ronidrc que pour los autres zones @

Q - 2 Q14 = 565,78 ( n3/h) & 1'aide du collectour 18P - 2.

Q‘TZJ = 45,84 1/s donec O‘I.‘M = 45,84 x 24 = 282,89 (n3/h)

14
Un canal w1 béuwon existant recevra am moyon du collcotour 18P-3 , la

f2ootion du adbit d'orago » c'est & dire ¢ Ogp = W14 = 4917,79 - 282,89, 1000 = 4810
3600 (L/s)

-ht~
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6.3.3 — Dimcnsionncment d'un dégcrsoir d'orage

Tes dimensions d'un déversoir d'oroge sont
- Ia hautour du scuil de devorscncntd

- In longucur " I " u

6.3.3.1- Houtour du scuil dc deversoment ¢ (H.s o ¢ )

Ic tuyou d'orivage cu déversoir d'drage o pour

caractéristiques :
- Ic diométre D (:11'1) |
- 1o houtour d'cau H (mn)
- Débit & pleine scction @ ps (m3/s)
- Débit par tomps de pluic Q (m3/s)

- Déhit por temps sec QT14

Commc on o pris le cocfficient de dilution ¢gal

6]
-

alors le débit qui sorn évacué vers la station d&'épurntion sera :

: = . 1 aragraphc P
Q, 2 Q4 ( voir paragrophe 6 « 3 )

Pour le systémc unitairc , le dimensiomnement des
colloctours sc fait uniquement & partir du Aébit des coux pluvialcs ,
mods pour dimensiomner lc déversoir d'orage , il fout trouver la hautcur
Alecau totale dans lc tuyoux d'arrivoge.por conscquent lc débit par temps
de pluic Q,,l égal & la somo des débits d'coux pluvialcs et d'coux-usées

(tcmDs sco)

Q = Qﬁ.p+ Q‘I‘M;

Ia houtcur d'eccu H scra déterminde de la naniérc suivantce:



—26-

| :c'q1 De 1l'axmexe X , & partir dc r, on trouve le ropport des
s

houteurs r I .

Lo houvteur sern I = D a rH1 ( )

Lo houtour du seuil Ce deversoment est calculée por doux

fois le débit por tomps sec : Q2

Q, - P Bzt toujours dc l'anmexe X on tirc 1o volour

— -

Ops
¥up ( rpport des houtours)

I

S« D =D.r112(mm)

e Longucur du seuil de devorsenment :

Pour d¢terminer ln longucur ¢u seuil (b) de deverscnent on
utilise la formulc suivonts :

b = . 8 avee ho - Ak
A T ——

2

Avec : = O debit évocué vers le nilicu naturel (Oued)
(9]

-Ah est la Aifference (I - HS.D )

P est le coffficiont du debit jdepend dcAn ,

HS. as et de 1o forme de 1o crote du scudl
Gemeralement pris mtre 0,5 et 0,7

Tomtefois il faut affecter & 1o longucur b un cocfficiont de

séourité C conmpris cntre 1,5 et 1,75
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Prcnonsirazﬂupla du deversoir d'orage I°=3

Q = 45 + 0,0315 = 4,5315 n3/s.

Q = 20y, = 63,0 1/s 0,063 n3/s
Q
P8

I

4,90 n3/s

La hautour d'cou dans le tuyou d'arrivage sern @

I = ¥Xua.p

0,93 = ¥ tmexe X :—> P - 0,77

Il

e Q

st

d'lod I = 0,77 « 1200 = 924 mn

Lz hoautcur du scuil de devorscmont cst @

| P &
o He p o 0,066 . 1200 = 60 m

fia différence A H soro Ggolc & 924 - 80 = 844 mn
dfoli h = gﬂcg = 42 m ot Q= 4,47 03/s

pour I SD= 80moct AT = 844m

on ¢t oiglt approwinativoment juL = 0,5
O'b C = 1’7
Ia longucur du scuil scra égald & :

b= 1,703 4,47 = 18,7Tn = 19n
2

0,5 V¥2.5(0,422)3/2
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Remargue @

Ic dinensionncnent du deverseir d'orage cst copeondent imprecis,
puisque lc niveou d'eou & l'intericur du deversoir n'est pos ddtorminé

preciscient .

L collecteur 2P sc composce de la conduite de rofoulcnent , qui
aboutit cu regord de visite n= E}ji grovitairement juscu'su regord do
visitc n°= ]ﬁ5‘§, ot le débit mex ou temps scc de la zone II , viont
s'ajouter avee le débit refouldé , Lo somme do ccs doux dchits continuc
gravitoircment dans le mome collectour (2P ) jusqu'eu regerd do visige
n°= ‘§1 dons loquel s'achcmine un Troisiéme débit Q mox au tenps sce
de la zone I , lo tout sern Cvocudé dons le collectour 1P vers lo station

d'épuration .

Los résultats de calcul do ces débits sont portis aux tableaux
( chapitrc V )

Traversée de 1 'Oucd

Donndéos : Longucur du trongon De O du collcctour 13P-1

LT = 116 n LD.O

diométre intéricur = 800 mm

tuyau en béton amé , pour le dicnétre 500 mm
on a l'¢paissour o = 0,068 m 4

On & un systéme isostatique (voir profil 13P-1) c'est
a dire cue choque pilierx (on o deux pilicrs) devro supportcr lo semme
charge Q@ on Izl .

= '+ Q" o L -l:longucur entrce les rogords
Q 5 &



WA

Poidts de 1'cou por metre linecizo : Q' =P .TF .R?cxt = 1B00,.3, 14.
(10,068 + 0,4 3 2

Q' = _502,4 Kgi/m

R

Poids du tuy~u par métre lincoire : O = 5’0-" . e . 2 llex =
2300, 0,068.2 0,468
Q" - 460 Kgf/m
0~ (50,4 +460 ) ,24 I ~ 11550 Kgf
2
dinsi chooue pilier devrn supporter la charge Q dont 1 section trouvée .
de 1o moniére suivante :

Posonas que pour le béton ~mmd » lo contrainte nlmissible & 1a compression
G, = 70 Kgo/m2 .
bo

On suppose que le béton répond & lui seul & 1o compression ct
déterminons la plus petite dimonsiion do 1a section a choisic rectangulaire

ou carrdée ,

Pour cclo il fout werifier 1a condition de non flombonent

Soit Lc : longueur de flombemont = 2, Lo =8n
Lo ¢ Iouteur du pilicr prise = 4,0 n
Lo condition est » Lc S 14,4 o
dong » . L
- 2, 400 -~
Ayt T 24D = 5555 o

Lo scetion choisgie corrd cura les dimensions :

axo=60x60 = 3600 c:.8
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Cependant on prévoit des ammatures longitudanales qui doivent

resistées aux efforts transversales (venteses) o

1o section minimale de ces armatures sera

1 = T
Al = 1%6%5 e, &, 03 ﬂ;
@ vo
e, = 1 C : enrobage,distance entre lc »nilier et
t o =
92 - 1+Ic = 4,42 1'armature 3 cm
4—1 a~— 20
93 =1+ 2160 = 1,51 5 T= Q@ = effort normal
4200 Gho = 70 Kgf/m2
A'm = 1,376 cm2 °

On prend la, section minimale 3,14 cw2 qui donne 4 ¢ 10
Pour les cadres on prend des § 10 espacés de 15 ¢1 done
15. 10 = 150 mm = 15 ci
Tu 1'éffort important & la tdte du poteou s 1'espacement des

cadres doit étre petit, on fait un fretage pour Les 4 premiérs codres de

5 cm ;_Pour la suite 15 cm .

Supposons que les piliers reposent sur du sable grossiex (vu le
le 1it de 1'0ued ) « & sable = 2,5 bar .

Dimensionnement des fondations :

Q = 11550 Kgf S = 60x 60 = 3600 cm2

Q (s, 8> o - 6%97cm

B s
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B = 70 em

h = B - Db =170 - 60 = 2,5 cn

Pour des dispositions constructives on prend h = 10 cem ,

o I
g'ou ht=10+5-—= 15 om

Lo semelle aura 1a scetion d'amatures

A= 9 (B=b)= 1158 (70~ 60 ) = 0,50 om2
8¢ he 24 D . 10, 2. 800

Lo section est faible ,on prend une section minimale

914 cm2 soit 4 B 10 ospacés de 10 em

(9%

c

Je 14+ 5=9cn

6.5 ~ Traversée de choussée : ( HADJOUT - ALGER )

- Collecteur 18P -~ 2

- Tuyau cylindrique an béton Armé

4Q

VLN N % N AR NN YN Sy NNy

\ bk /

\__ Q= /

e

- H hautcur de reccouvrement entre le sol ot 1a generatrice supéricurc,

- en fonction du diamétre intéricur D , et du type de materiou on trouve
a 1l'aide de tableau (Tome I. Gomells ot Guerrée ) 1'¢paisscur e du

tuyau .
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Soit : P est la charge de rupture minimale

P est la charge qui supportera le tuyau et o un coefficient dc

prise en compte

I1 faut que la condition de rupturc soit satisfaite :

1

1
l B > a e P l
M ig ) C

Pc = Q,1 + Q,z (-),1 et Q2 en fonction de H et

du didmétre nominal .

Q1 ost la chargé exercée ou niveau de la générotrice
supérieure par le rembloi .
Qz est la chargé emercie au niveau de la generatrice
supérieure par lecs chargés exterieurcs .
m  cocfficient de posc égol a 3
-~ 2,30 n pour les dicmétres nominaux .< 0,50 m
= 2’00 m " n " 1 > 0350 n
Tin consultant les tobleaux des apnexes Iy ctb i 7
. 1
(Tome I « (omella ct G uerrée )
On trouve les valcurs de Q, dans (E,’)Ot talans(B4)en
fonction ai diamétre et de la hauteur de rccouvremont
Donc pour les tuyaux en béton arné

D 400 mm , 1'épaisscur o = 0,0450 m(scrie

135 4A)

]

I = 2,5et pour D= 400 mm on a :



- E1 : Q1 = 4230 da @l
- 134 g Q2 = 1380 da U
m = 2’30

Donc la chargé Po par métrc lindaire de canalisction est

. = G P D = 0+ 1B -y padan
c m 2,30
Pour lc béton amé a = 1,30

2+.Po = 1,30 . 2439,13 = 3170,87 da I

Donc il faut quo Pr ( a = 1,3) doit repondre & 1o condittion
suivante P > 3171 aa 1l (serie 135 A) .
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CHAPITRC— VIT —

ITLISVAGE DES BAUX USEDS

VII - T : Station de relovage

Quand la hautecur de rclevage depasse 9 métres ,

1'implantation d'unc station de relevage est nécessairc .

Talel = Ipplacchent ¢

La station de rclevage doit otre situde de telle

fagon qu'ecllc peut Stre actionner en toute securité ¢t rentabloment

Donc olle doit Stre placée prés des régions urbanisées

pour qu'eclle soit facilement alimentée on electricité .

7;1.2 - Constitution :

DBlle sc composec on général d'un puisard d'aspiration
(ou réservoir do rcception), d'une ou plusiours pompes munics do
dispositifs d'ecnfrainement , ainsi que des conduites d'aspirotions
et do refoulcments ot enfin d'installations annexes, tolle cu'une
ponpe & utiliser immédiatcment on cas¥pamnc, ainsi que des orgones

de manocuvre (tobleau de commandc yschle des machines eees)s

Lo fignre VII, I représentc les coupes [f—=) ot B-B

de station dc rclevage

Au niveau do la conduite d'arrivée , il cst conseillé
en assainisscnent de mettre un penier qui retiendra les motiébes en

suspension .
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Remarquc :

In ossainissement pour proteger la pompe enntre 1'usure,
on cmploic unc sccondc pompe qui donnent elles doux un tonps de
pompage de 24 11/24 h .

Donc lour fonctionncment doit étre trés régulicr ot
ainsi éviter les démarrages trop frogquent oj pour ccla pondint que
la 1 ére marche , la scconde cst ou repos ot cntre dcux denorrages
successifs , il ost admis 6 mn d'intervallc avec 5 decnarrages par

heure pour chaque POMpPe .

Pompes :

—= Pour rclever lecs cawm usécs les pompes doivent Stre

alimentées on charge pour cviter les desamorgages.

Lecs pompes sont installées dans un regerd dtonche voisin

de la bache d'aspiration ot cllcs aspirent 1'éffluent on charge.

..

~ Coroctérigtiques de rofoulcment

I ¢ Houtour geometrique égalc & la différonce ontre le

niveau (ﬂ'"”) a1 trop plein ot lc niveau dtaspiration (1T o ).

Done pour compéter la portc d'énergie sur la voie do

dessorte (pertes de charges linc¢aires ot singuliéros), lcs pompes

L

doivent produire unc pression de refoulcment supplémontoire tgale
Ics pertes de charges totales A HT est lo sommc dos

Pe s ¢ 1indaimcs A Hl ot des p. do ¢ singuliéres g‘;‘TT.S

Donc Al 7= Al 'IBHS

(7]

| . . - s - o 7
Les pe de c singulicres sont estimées égales 2 15 4 des

linéaires

Il

1,15 AT

A Hs 0,15 A Il d'ou ) I;IT



Lo hautcur manometrique cst

on pProposc

Mo,
I
h

63.0p_
W 1

Bache d'aspiration

Détemination de £>IIT : LG =
- F

o%o

D

Al

&

tgm ost 1o pente du fond

e
1}

= 0,1
la longucur du fond = 3 n
D'ot h = Be i = 3. 0,1 = 0,3n
la = 63.00 + 0,3 = 63,30 n

= 75 =63,30=11,70m

105 m longucur gcéometrigue

cocfficient do frottonment

V - vitesse dfécouloncnt

A = scection de la conduite de

refoulecnent

Dl'aprés 1'éguation dc continuité

VeA=V. T °

A

Q:

B'lon V = 4 Q D'eprés lo formule de Donnin , on prond
W 1.)2
4 la premiére approximation D = V@ = ‘/'09063 = 0,25 m pour
diamétre done V = 4. 0,063 = 1,28/s
344.(0,25)2
2 L.
‘_‘ﬁ II = F [ LG - 16 \'a = 8893. 1‘. Q

D 2

TD. 28
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Par approxinations successives on détermince le cocfficient do

frottenent & 1'aide de lo Tformmulc do Coolchrook— White :

o= (-0, I (/5 + 2,50 )j
3,7 RG‘JZFT

-2
Le coefficiant de frottement RBr = ( 1,14 - 0,86 In T /D)

Pour le béton amé la rugosité absoluc &€ cat comprisc ontre

-/
0,4 et 1,2 mm on prend € = 5. 10 m

2 Cocfficimmt de frottement corrcspon—
dant au régime turbulent ruguoux
(d'oprés IMTKURADSE )

Dot Fr = 2,30 . 10 ~

Lo nombre de reynolds B R = V.. D

= =
Lo viscosité mincmatique F = 1,5. 107 ° m2/s

. | =
R, =1,28.0,25 =0,21, 10"’

1,5 .10 °

Aprés calcul on trouve

P = 2,474 .10 " °
. 2 s e ek o P 2
AL = 8693 . Q =8393 .2,474 « 100 “(0,06304)
= 0,074 n
a H TO'tELlC = 09 874- . 1§15 = ;‘: 1r0 o
Lo hauteur nenometrique scra ¢ HI"‘T = Hg + &HT = 11,70 +

1,0= 12,79 n
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Choix de la pompe @

Lp= 12,70 =
Q = 63,04 1/s=226,94 m3/h
Le cataloguc des pompes donne 2 pompes contrifuges 2 unerouc
de type C P o 3200 T FL’EG ur chaeune ot d'un canal uninue
nontécs am seric
dans les caractéristiques sont @
Puissance absorbée : 12,4 KW
Vitesse de rotation I : 950 tr/min
rendenont Fp i 76 q,
Tracé de la caractéristique de la conduite :
- 2 = 2
&HT = 1915 nﬁlJI‘ = 1915.220*(}, =2_)3‘.Q
: 5 . Cz
aui est légquation do lo parabolc ¥ = axX avec constontc & 253

on dressc le tablcau suivant pour la tracor -

]
i 5 1/s 10 20 30 40 50 60 70
n3/h 36 72 108 144 180 | 216 253
I on 2,53 10 23 40 63 91 123

Lo courbe corcctéristique de la conduitn ”CC” cet trocee &
partir de la hautour goonectrique H = 11,70m,C'cst & dirc de
]

'équati ‘ e I o=
1'équation de la forme LmT Hg+CQ2 = 11,70 + 253 Q2
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menehl
Courbe caractéristique : Au cours dcs essais do fonction des pompes

on procéde de la meniére suivante § pour unc vitcsse de rotation constanto |

on Ouvre lan vomne d'arrct ot on mesurc : H":'I‘ = la howutcur nononetrique,

il

Q lo débit transporté o P : 1o puissance absorbée ot le rondcment "
1o courbe QI ost prisc en géndral comnme courbe cornctérigticuc de 1o
& o 9 <
POmPCa
On foeisont tourncr lo pompo de faogon & avoir un rondement moximal
Cc qui revient & détoerminer 1o solution on trocant sur le méme
b / :
grophc Ce &
Le débit desiré cst g = 226,94 m3/h’. Lo = 12,Tn,.n =715 %
Lo puissence nécossaire I'entroinement (puisscnce sbgorbée par la
porpe) cst donmée mr la formule P = g Q. 0= 9,61 0,063, 12,7 = 10,46KH

8 0,75

* Le point P, apour coordomnies : Q@ = 232,2 m2/hy T = 13 m3 R =76%
Lo puissance absorbéc scra de P = 9,81 . 0,0645 . 13 = 10,82 KW
0,75

* Point P, : Q= 226,94 W3/h 30=13,3u;" =75%

10,96 KW

Le puissence aobsorbéc P = 9,01 _0,063. 13,3
0,75

(vemmege sur le refoulomont)

* Lo troisiéme solution eonsiste au rognoge des roucs de la pompe
c'est & direc foire posser @ I au point P3 on joint 1l'origine &
P 5

3 a prolongement ovee Q II domne le point P!
(0 =230 ,4m3/ ;1=13,1n)

Donec il revient de détemminer le pourcentage de rormage @

- . .
ﬁ?s} =1-n m ctont le coefficicnt de rognoge
n = @& d ¢ ddamétre do la mouc rogndéce



Lo relation Q = ’/LT = 392 = D2 = 1
a v k c12 m2D2 mz

g est lo ACbit desird

Q débit au point P! .

0,99 —* = 1-0,99=1¢<20%

On aura la courbe caracteristiquc de 1n pompe onprés rosmnse do
q l 2 - (%)
de 1o roue , ( Q H)r perelléle & Q I ovee le rapport OP' = 1,02

0Py

Remarques:

* Pour los pompos centrifuges installées on charge , 1lc

rognage n'est pas réalisé

* Pour unc puissance cbsorbée P comprisc entrc 4 ot

20 KW nccessitec une mejoration do 30 o / .

‘ !
: = - ..'1_ = Tt .
donc pour P3 P =13 « 10,46 13,60 KW lGCLSI)ll].:‘,-—
PpE =13 10,2 = 14,06 KT oo
P, : P =1,3.10,96 = 14,25 g {¢'onercio

Donc tous los 3 points dencnde unc puisscnece

d'entrainoment plus gronde .
Conclusion :

Unc commande plus adequatc de chez le fournisscur

sera toujours possible & 1o sollicitor .
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CHAPTTRD — VIIT -

STATT CIT D 'LPURATTION

VIIT - T : Introduction :

~
I-1 Rolc :
La station d'épuration cst dostinde A climiner los

impurctes des coux usées qui sont nuisibles ou milicu environnont.

Aingi les eoux usées, une fois troitdes scront utilisdes

W

ons danger & des fins predestindes (irmi@ation) ou cvacuées vers
1'0ucd .

Cependont 1'climination de ccs impurctés cst plus ou

moins complexc du fait qu'eclles se composent de motidres diverscs.

D'ol 1o présentc station d'épurntion seran compaséce d'unc
seric d'installations placées e chaine que la figure suivonte
shematise le proocde d'épuration ct chocunc de cos installations

~ 3 - - -
tura son propre rele ct un dimonsiomcment qui lui correspond .

I-2 Grondeurs utiles au dimensionnorment de la station d'épurction

-~ Débit des coux usées

a) por tomps scc

Q

]

7560 m3/J = 0,0875 m3/s = Qpyy » L

24 2.1

]

], 315 m3/h

QTS = Q max = 540 m3/h = 0,15 m3/s = QT14

b) par toemps de pluic :

Q, =2 @Qumax =1080m3/h = 0,3 m3/s = 25920 m3/7,
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D=

- Population : IIDJOUT - LIDURAD :

( IMab + 3, » bab } = 49000 hab o Ville moyomne

—~ Charge en D3 0 : 60 g/hab/T
charge journalidrc an DB O : 60. 49000 = 2940 Kg/J

Concentration ea DB 0 : 114 ng/l

- Charge e lie Be S : 70 g/hab/T
charge journaliére en HE S = 7C, 49000 = 3430 Kg/J
concentration e li. Be S = 3430 = 132 mg/l

25920

8e1e3 - Définitions de gquelquos poramétres

Demande biochimigque ﬁroxyﬂfsnp (DB O)

In préscnce A'0Xygene; la transformation des matiéres orgeniques
2 10y DoT los bactérics ditos 86robies | &i 1n source d'cxygéne ot
suffismntc alors l'oxy'génc pout s'effectucr complétenent au secin du
1iq_uido .

Cettc omcydation s'offectué an deux stodos

- & uno tempébaturc de 20° C , los composés du carbonc sont oeydis

complétenont au bout de 20 Jours .

— Oscydotiion dcs combinaisons comprennnt de l'azote, pédction cui
1S bl -

ne s'amorce qu'au bout d'une dizaine de jours .

Par convention lcs mesurcs de D B 0 sout limitdes & la den~nde

d'oseygéne durant les5 promiérs jours : DD O scul lo prenicr stode

5 ?
cst pris généralement comme test de pollution ct lc degré d'impurctd &'unc
cou usée cst caractéristisée por la quantité Uloxygéne Aépanséc duront lo

premior stade pour rézliser la destruction dcs composés non azotds .



Cette cuantité définie comme étant la IBO mesurée on ng/l.

La détermination de 1la D D O5 congiste & mesurer lo

consommation d'oscygéne par voie biologique & température de 20° C pogpr

une durée de 5 jours

llatiéres en suspcngionz (. s s )

Ce sont des mutiéres en suspension et surnageantes non

dMsrcutcn dans lleau et peubent &tre élimindes par filtration.

Elles peuvent— dtre : séparables par décantation ou non

séparables.

Les matiéres en suspension séparables : les matiéres non
dissoutes dans l'eou , sc déwantent sous des conditions fixées , leur

quantité est indiquée sur le volume de la boue décantée .
Les matiéres en suspension non séparables par décontation @
celles—ci ne se décentent ms ; ne foment pes de sédiments .

Done il y a los matidres décantablem et non décantobles , la

(o]

teneur en matidéres solides cst dommée en (%) oppliquée & lo vase froiche.
8e1s4 -~ Conclusion :

Aprés avoir comnmu la naturc des caux & épurér et dllini lc
role d'une station d'épuration, tout en recpectent les normes dc rejet
og doit alors faire recours au traitement biologique ol 1'on provesc une

épuration & 1it bactoerien .



VII - IT - Degrillage

IT ~ Utilité et caractéristiques généroles:

Ce type d'installotion cst destinéd & 1'¢limination de
substanccs volumincuscs qui peuvent provoquer des bouchoges dans les
prochaines installations , c'est & dirc nmuire & lcur efficacité de

traitement .

Le degrillage cst assuré par des grilles prossiéres &
1'amont do 1'installation puis par des grilles fines inclindes souvent
de 60 & 80° ot l'espacement des barrcous varie entre 10 ot 50 mm
généraloment 25 mm pour évitor les inondations lors de 1'ongorgement
on utilisc un by-pass . 1'épaisscur des barresux varic catre 8 f 10 mm

ct la vitessc de passage entre les barrcaux ost comprisc cntre
(0,6 % 1,0 3) n/s

IT - Dimonsionnement :

Lo cadlcul consistc & avoir la scction mininale de la

grille finc i
€ = Cpaisscur do la grillc = 8 mm
S - QP gp ¢ débit par temps de pluic = 0,3 m3/s
Ve 0. C V : vitessc de passage Tixée & 0,9 m/s

pour grilles automoticucs : Coef € de

colmatage = 0,5

t : tirant d'oou amont = 0,50 m

|

longucur ablique mouillc dc la ille
g q &r

1 ¢ largour minimale de la grille

A

inclinaison de lao grille

7 V4
cspaccment es des harrcoux = 25 mm
0 : unc froction = 1g_

y 22 0376
le+1 25+ 8




si ¢

0,50m , e

I

700 — LO = = 09532 m

]

0,50
Sin T0

1=-8 - 0,877 1,648 Soit 1 =1.65n
o) 0,532 Lo= 54 cm

i

s

Lo grille sera constituée deo 165 = 50 barrcaux
2,5+ 0,8

On choisit 2 grilles fines de 8,5em do largeur chacunc

Lo largeur de 165 cst 1a méme pour lcs grilles grossiéres

(2) dont 1'épaisscur o = 10 mm , ospacoment ts’= 50 nn
D'oa _165 = 28 ‘barrcaux
5+ 1

IT =3 = Resicdu du degrillage

Le rosidu issu du degrillege est envoys & lo déoharge

publigge pour un rcfus annucl du degrilleur de 3,5 1/lnb « 2N .

Le rofus journalior scra de_3,5 . 49000 = 469,86 1/7
365

VIII - ITTI - Desscbloge

ITT-1 Eélg £

Dons les dessableurs on climine lcs perticules facilement
decantables (comme le sable) ot minernles contenucs dons los coux usdéos
afin de proteger les ouvrages qui suivent de la station d'lpuration contre
une cormsion par frottement ct cviter 1la pertc de volume utiliseble ddo

aux dépots qui sc forment dans les dessablours ot los bassins do décantations .
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Le dessablage sc fait pour los mrticules de ddométre supériocur
a 200 mkcrons ot s'éffectuc per scdimatation hysique

Pratiquement lo vitesse de 1'cou dans le desscblcour ost do

0,30 m/ 8, pour sépnror le sable des autres matidros présontos(surtout
organiques)

ITT-2 - Dimcnsionncmont :

Pour unc vitdesce d'écoulcrnont (vitessc horizontalc).

\)f‘ - 0,3 n/s

. o " de &cdimentotion VH
particules de diamégre D > 200#

Qp = 0,3 m3/s . Lo scotion horizontale scr-

= 0,016 n/s pour leos

%

I

Q__=_0,3 = 18,75 w2
v 0,016

Lo secetion verticale Sv =Q = 0’23 = 1 m2

v, 0,3
On supposc h = 0,850 m
La largeur ser&l—_-sV = 1 = 2n
h 055
18,15
La -?onc}uebu- b $h 5 ot 8,575
£ 2

(1) D'aprés DEGREMONT ( momento tecechnique de 1ll'cov )



Pour assurer 1'amortissement et 1a turbulence , on ajoute wne

we valeur de securité 2 la lawour de 0,625 n soit
L = 10m 1 = 2n L =0,5m

Sachant qu'on a une cherge journaliére en 1S de 3430 Kg/T

compogée de 80 % de matiéros volatiles en suspension (IVE.V.S)

20 4 " minerales ( 1L )

On admet que le rendement sur les mdtiéres minérales est de 80 4

Le dessableur eliminers unc quantité de :
3430 . 20 . 0,8 = 548,8 Kg de MM /J
100

Lo quantité non eliminde sera de : 3430 . 0,2 - 548,88 = 137.2
Kg/ 1.k /T
VIIT - IV~ Deshuilage

IV—-1 :Rrincivne :

Le deshuilage est un Procedé de traitement preliminoire qui a
pour but de separer mar Flsttations les particulés huilouses s dont la
densite cst infémicures 1'unitd ;.

Lo principe commence por 1l'introduction d'air comprimé qui Ffait
diminuer davehtage la donsité de ces particulcs s ainegl les greaisscs
flottées scront rassembl des dans une zdne dite do tranquilisation ot par

suitc raglées manuellcront .



Le tomps de sejour ts Coit Stre supéricur ou ég0l & 7 minutes

sur le déhit maximum (Qp ) , ts ost pris généralomsnt = 7 min (1)

IV- 2 :Dimensionncment

@ = 0,30 m3/s = 18,12 m3/min = 1087,5 m3/h

ILa charge superficiclle Cs doit &tre ,;{.... 30 raB/an/h

On prend généraloment moximum Cs 30 m3/m2/h

Le volume du deshuileur sera : Vd P . ts = 18,12 . 7=

126,84 m3
Ia section horizontale 5, -2 = 1087, 5 - 36,24 m2
C‘s 30

La hauteur Hd = V& T _126,84 - 3 3,5u

sa 36,24 '
On choisit la longucur Ld = 8 m , la largour serac

1788 T 45
a

(1) Valeur conventiomnelle

v
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VII- ¥ : Decantation primaire

V- 1:

vV =-2:

Rolc :

Aprés que les coux uséos ont subica 1o traitoment

prélinincire (Dogrilla,go — Desszblage - deshuilage-), lc decnnteur

primoire cst destiné 3 rotenir los rarticules on suspensicn plus potites

en B¢ deposant oy sedimentation sous forme de Boucs ~u Tond de cot

ouvrage -

Dimensionncment :

maire s'évalue a

(1) o

~

aq

Les charges de nollution sont : 2940 I’;;-;,/ JenD3B O5
3430 Kz/T on 11.B.S

On consideré que lo reduction por 1o docantation pri-

: 30%do DD Oy et 60 % do IS (1)

Ainsi le Decontour nrimaire abatton :

2940 x 0,3 = 882 Kg/T de D B Oy »

ot 3430 x 0,6 = 2058 Kg/J de I I §

Donec le D1 laisscra echapper :

2940 - 882 = 2060 Xz D3 05/;r

et 3430 - 2058 = 1372 Kg U B 8/

Le volume du nréscnt ocuvrage aura pour valeur V

D1 =
VD-l: Q max o ts Q max est le Aébit mox d'caux usées
par temps sec = 0,15 m3/s = 540 1";13/11 pour ts il est
fixé = 1,1 h tomps de ge jour sur Onex
(sur @ moyen , ts = 1,751 te - V1 = 594 = 1,75 1)
. N Tn
rés Cs Gomclla ot Guorrde (Tomc 2)
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Le volume sera : VD1 = 540 4 1,1 = 594 m3

On adopye zéhéralement dos hauteurs qui vorient entre 2 . ot

La surface sera S = V.., = 594 1982 (I =3,0n)

D1 D1
~F -——3’ 5

Le diamétre correspondant est D =

Le vitesse ascentionnelle V_  est comprise entre 1,8 et 3 (&/n)

Pour le débit maximun O I=230mn _ _ -
’ !V HY 'L_erO

o] " =

Pour le débit moyen "\“ H=3,0m!

ts= 1,75 hl Yﬂ- T
: 8 1,75
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TRATTEITEITT SICOLDAIRE

Lit Bacterien :( Piltre Bacterien)

Principe
Ie 14t bacterien est un procedé de troitenent
gecondaire dont le role est la stobilisation definitive des dechets &

traiter (dites: Boues fraiches) et leur évacuation .

Donc c'est unc épuration biologique des caux d'égout

par l'action de micro-organismes alrobies ,

Le principe de fonctionnement consiste 3 faire
ruisseler lcs coux préalablement décentées , sur un 1lit de netérioux

servang de support aux micro-orgunismes.

Afin de maintenir ces bacteries , on apporte de 1!

oxygéne par un systéme de wentillation .

- Le débit d'arrosage du Le B par leos coux usées est
compris entre 3 = 40 m3/ﬁ2 de Tiltre .

Le lit boctorien sc présente a faible ou 4 forte charke

- cmpilement 0,8 & 1,2 m : 1o charge < 0,4 m3/n2/h

" 2 a 3nm & "> 0,6 m3/m2/h

Dimensiomement:

LN L ]

A la sortic du decanteour primcire 1'¢7Tucnt doit

avoir unc quantité de 30 mg de DB 0 5 / Ls
On a une quentité de 2040 Kg DD 0 5 /7

Le débit moyea journalier ost Q,, = 7560 m3/J

24
a la rentrée du decanteur on a unc pollution de

2940 .. 0,389 Xz /m3 soit 389 my/1
7560 ~
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2 la sortie du dcoanteur unc pollution de : 389 . 0,7 =

272,3 mg/l

s
Ic rendemont A épuration sora deo :

272,3 - 30 =89 %
272,3

Capacité d'épuration @

2D

25 m3/m2/J
1,0 22Xz DB O 5 /m3/J

— Charge hydraulicue Ch

e |e

1l

- Charge organioue Ce
La charge CI.{ caractérisc la vitessc d'autocurage

clle ost adnbse & 19 m3/m2/J soit 0,8 m3/m2/h

Ce qui correspont & uno vitesse de nasscge de 0,8 m/h

Le 1lit bactorion regoit 1. = 2068 Xy D B 0/F du deceniour

primeire pour une charge orgenique Co =1,0Kg D505 /:n3/.]’

Le volume sera : _ La _ 2068 _
VI 2" —— 2068 m3
C 1
Q
Q moyen journalier = 7560 m3/T | Le surfacc sera
pour une charge hydraulique §=mn =315m2
Ch = 24 m3/m2/J [ Cn

La hauteur sera H=_V_ = 2066 - 6,60 m
“s T o315 T



Cette hauteur est trés importante et cels entrainer:

Ttoaucoup de frais ( F:J' /“3 5
On choisit H = h0w LT
. ‘;_‘i M
"1 |
Lo

Un dispositif de repartition des eaux usé  Tern porvenir ces

derniéres traitécs auparavant dans le 1it bactérien

Donec pour H = 4,0 m , Io surface sera S = vV T 2068 = 520m"

Pour un diamépbe d =2,0m, on sura [ =

La charge hydraulique est c, = S@ - 5231 05 = 0,61 n3/m2/h

cn < 0,8 mm2/n

Ta condition d'autocurage n'cist pus 1éalisce ce gui revient
& recirculer une portic des caux truitdes .

Lo, rocizowlatdon Sour but : diobtenir la concentrotion en
DB OS5 souhaitée 2 l'amivéo;de maintenir les eaux d"e’gmt dons la zone

hydraulique ; de rafraichir les eaux afflummt.

Donc pour un 1it de 4,0 m de hautcur s la doncontrr fion de
ef"luent cst Ce 80 mg/l avec une charge Co = 1,0 K DB 0 i'i/m?«"J'
correspondante & Ch = 0,61 m3/m&/»

Le voux ce recyclage sera = (R)

(1 +R)_gn -ch pour Ch = 1 m3/m2/n
8



On aura R=0Ch o § -1=1, 50 -1 = 0,65
Qm 315

Soit 65 % sur le débit moyen Qn horaire
a'0h 1'on doit recirculer 65 % ' sur Qu :

Lo débit & recirculer sera Qr = 315 . 0,65 = 205 m3/h

Ehe,

Ly i s

Ic débit de pointe sera

Q1 = 0,15+ 3600 + 205 = 745 m3/h

La charge supexficielle de pointe

Cp 045 " 1,44 n3/m2/n{1,6 m3/m2/n
520

La condition de lessivage du 1lit ost satisfaite
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VI - 3 : DBesoins an Oxygine :

Pour oxydém¢ 1 Kg de matiéros organiques il faut unc
quantité dc 1,42 Kz a 0, / Kg do Iie V. S
9 > g

Lo matiére orgonique pout sc représenter sous unc

forme simplifiée C_ I 110
E 5 7 T2

Lo quantité 1,42 Kg At 0, /Kg do He V. S ost issué
en melangeant 113 g de matiéres organiques avec 160 g d'oxyrine s 1lc
ropport 160/113 = 1,42 Xg d'02 /Kg do I Vo S ou de la rolation chinique

O H, WO, +50, — 5C0,+2H,0+T I

Pratiquement on prend 2,0 Kg d'02 [Kg de Tie Vs 8 sVu

les pertes qui s'operent lors de la réaction .

Dans un 1it bactoricn & forte charge : 20 /und/T dc
bouc cst admisc donm on a : 20, 49000 = 980 Kg :1'02/J .

T1 faudra donc 2. 980 = 1960 Kg a'0,/7 .

Or 1m3 a'o

, Désc 1,29 Kg donc 1960 = 1519,38 m3/T

: 1,29
T%  soit 63,3 m3 2’0, fhauro

VIII-VII- Dccantation sccondoire :

VII- 1 - Principe :
La décantation sccondairc assurc la scparction ot un
premiér épaississcment des boucs ontrainées par 1'éffluont traitd

précedement .
-~ La séparation decs bouos assurc la protcction du

milicu cnviromnant contrc les pollutions residuclles conteorucs dans los

conglomora®s tmologiques .
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- L'cpeississoment rapide des boucs assurc unc quontité importante
de boucs e rotour dans un état de boues fraiches ot de reduire l'importame

des ouvrages dostinés au troitement final

- ~ - - -
Lo decanteur IT doit ctre dimcnsionnor afin d'arrétcr los
conrlomersts biologiques los plus fins qui sont souvent plus leger que les

s B S contenues dens 1'offluent brut entrant dans lo ddcontcur primeirc
VII -2 Dimensionnemsn® :

a
Dans l¢ decanteur sccondairc on admis :

Unc vitessc ascentionncllo V. = 1==2 m/h ot un tomps de
[ L]

passage ts =1 -2 L

L

Unc houtour II= 3,0 m pour §_ = 1,5 h
P-4

Alors V_ "o~ 3 2mn/

ts 155

La surfacce gcra : SDZ - gQ:- 240 — 360 md
\i 1.5

a

On choisit une ferme cylindriquc de volumc V., = S__ e II
e m

Vm=360.3=1080m3

Lo diem¢tro cst de D — ,/1. S =21,5n
7’
Sur le &8bit moyon horaire , le tcmps de scjour scro @

Yy o Y ~ _1080 = 2 houres
Q@n+ R. Qu 315 + 20§

Sur le débit de pointo ts - ' - 1080 = 1,45 . h

@ + B.Qu 540 + 205

-
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Los coux docantées ot opurdes soront cvacudes vers lc canal do

rejet dont unc partic scra recycléc

VII-3- Bilan dos boucs @

-~ Doucs primaires ayant ochapnéos & la dccantation primairc gzont
dest 1372 Kg dont 80%dc 1. V. S eoit 1097,6 Kg/j ot 204 dc MM soit 274,
| Kg/ j
Lo quentité do M.D o8 opant 46 éliminée par D. I odt 2058 Kg/J.

Donc lo Do I fournic 2058 Kg de Doucs/J.

Tendis que les boues secondaiboes (on cxzeds Jprovenont du L. B &
forte charge sont en quantité de 980 Kg/J.

Solt qu'il existe une production durc parmi los 7.V oS de 1'ordr:

de 30 %, donc 1n procuction X durc = 1097,6 . 0,3 = 329,3 Xg/J .

Los Dboucs secondoircs scront de

980 + 329,3 + 274,4 = 1583,7 Kg/7T.
Les quantités de boucs & troiter sont :

~ TIssucs du T,I : 2058 Xeo/T dont 411 ,6 Kg/J on 1. 11
1646,4 Kg/J cn 1. V. S

Los boucs primaircs sont cxtraites & uno conccntration de 30 g/l

donc un volume journalier V = 2058 = 69 m3/J
30

- Issucs du De IT : 1583,7 K3/T dont 274,4 Kg/J on 11, U
1309,3 Kg/J on 1. V. S

Los bouecs sccondairecs sont cxrtraites avce une concentration de

12 g1 .

Donc un volume journalior V _ 1583,7 _ 132 m3/J
12
- D'ol un volumc journalior total :
v

T= 69 + 132 =201 m3/3.
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. CIAPTTRE — TH -

Traitement des boucs ¢

9;1— Stabiligation ¢t concontration des boucs :

Clest un procedé qui s'éffcetuc goncralchont dons un
&L < A

digestour dont lc principe cst le suivant :

% - = T, >
In laissant unc bouc fraiche sous 1'eo (rng unwiliou

formé , il sc prdduit successiverent Adcux types de formentation :
- TFormontation acide

- " nmethanique : les bactericss nothonique

/

Transforment les acides volatilos de 1co premidre
fcrmantation on gom methanique .

Il cxiste 2 types do digestour : — chouf$é + = 35 © ¢

— non choufic:t =12 a15°C

On choisit le digestour chauffé , car il a 1'avontoge de
1o températurc colle—ci influc sur 1o vitosse do digestion ot reduit le

volumc dont Ro surface du 1it de scchaso sorn roeduite .

G.2- Dimcnsionncment du digestour :

Les boues freichos constituent le melonge des houcs issucs

des deux decantotions ¢t ont unc concontration donnéc par lc roppawt

Ht = Ct Mt quantité totalc de houcs & traiter
Vt Vi  volunme n n " " 1

CE = 2058 + 1583,7 = 18,12 g/1
201




S

L]
Pour assurecr unc bonne digestion le temps de sejour mininum cst
de 25 Jours — Je volume journalicr de boucs qui cntrc dens le digestour est
VJ!J = 201 3 . Ie volimec du digesteur scra V, =25, 201 = 5025 m3 .
d
Lo digestion assurcra une reduction de 45 °/a do I, Ve S
Done la quontité de matiéres scches de boues digerécs soro @
(1 - 0,45) » (1646,4 + 1309,3) + (274,4 + 411,6 )
= 0,55 « 2955,7 + 686 = 2312 Kg/J.
Les boucs diger@os sont cxtraitdés & dos concentrotions de 40 &
50 g/1 .
Lo volume jourmalicr de bouos sorn de V = 2312 = 51,38 n3/J
v 45
943— Production dc CGawm
-
On o wn degestour chauffé & 35° C
Pour mn femps de gejour de 25 jours on oura unc production de
850 1/[% de gos pour 1 Kg de moatidres organiques d.o*t:t'uites(d'apréﬂ@}h}.@ﬁ-)
In quantité do Il, O detruite cst do 45 % dm li. Ve S digerdes @
29559? ] 09'-'?-5 = 1320 K{I_/-.T
Lo production de gaz sera de l'ordre do @
. 3 ! -
1330 » 850 = 11 30 500 /T soit alors 23 1/hab/J.
9+4 - Dpaisgsisgement
et utilied i1 de redvire lo volume des boucs (concentration
des boucs ), d'oll uae reduction de surface -
Dimensionnoment de 1'épaigshsscour

3
1

Los Pousg cmimeités du digestour ont unc concentration de

45 ,g;/l » Lo tomps do wcjour dens 1!'¢épaississour cst de 15 Jours .
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Lc volune sorn VO = 15 , 81,38 = T70,7 m3

Pour une hauteur H = %P m la scetion de 1'dpaississcur

gera o

8=V =257Tm2 ¢t un diamétrc D

I D=18,1m

Dc 1'épaississour les boucs sont extraitds A& unc concontra—

tion de 80 g/1 . Ic volume journalicr scra :

V o= 2312 = 29 m3/7,
80

9.5 - Iit dc sechage,:

A

Co procéde consisic & reportir les boucs ojectées
pericdiquerent en couches de 0,40 n cnviron .
Le volume des houcs cxtraites de 1'époississour ost de 29

m3/T .
Boit anmmrelleoment du volune de 29. 365 = 10585 m3.

En réalisant 10 rotations paran ot des couches de 0,4 m

d'épaisscur de boues sur le 1lis dont lo surface sora @

S — 10585 7 2646,25 m2 , la houtcur totsl est 0,4. 10 =
0,4, 10 = 4 n du 1it de scchage
donc _49000 = 18,22 hab/m2 = 19 habd /m2
2645,25

Pour un 1it do scchage do 25 x 10 = 250 2

On oura 3 I = 2646,25 = 11 lits de 250 n2,{(25 x 10 )
250
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RECAPTTULATIF : Station d'épurction (Horizon 2000 )

-~ Pretraitorments

Degrillago :

-~ 2 Grillos grossicrés

Lorgaar 165 cm

dpoissaur 10 mn

¢cspaccnent des barrcaux = 50 mm
nonbre de barrcaux : 28 ( 14 + 14 )

- 2 Grillos fines :

Loargour ¢ 82,5 om
épnisseur ¢ 8 mm
éspacomept ¢ 25 mm
nombre 50 (25 + 25 )

~ Rofus Journzlior : 469,86 1/3

Dessablage :
1 = Dessableur
~ Vitcsse d'écoulement : 0,30 m/s

- Visessc do sodimentation : 0,016 m/s
~ Soction horizontale du dessableur : 18,75 n2

- " verticalc L B : 1T m2
- Iloutour do dessablour : 0,50 m
- ID,I‘QOILI' " " : 2 n

- Longucur” L 10mn
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Deshuilapge @
1+ Deshuilour :
— Temps de scjour : 7 mimutos
~ Charge superficielle : 30 m3/m2/h
- Volume : 126,84 m3
- Bection horizontale : 36,34 m2
- Houteur : 3,5 m
- Largeur 5 4,53 m
~ Longucur : 8 n
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TRATTIRMENT PRIATIE

Tecantation Primcire :

— Tomps de scjour sur Qo : 1,10 houro ,—#ed-

~ Tonps do sejour sur Qp :+ 1,75 heure
- @ = 510 m3fn

~ Volunme : 594 m3

~ Surface : 198 m2

~ Houtcur : 3,0 n

— Diométre : 16 n

= Traiteront sccondaire
Lit bacterian :
= Charge hydroulious : 1 Kg de D B 05/m3/J'
- Volume du 1lit : 2068 =3
- Surface du 1lit : 315 m2
- Houteur " " : 4,04 (4,0 )
~ DIopétre " " : 26 o
= Toux de recyloge : 65 %
=~ Volune d'sir necossairos 3 63,3 n3/hourc
~ Dosoin on Oxygéne : 1960 kg /7

Decantation sccondnire
B —— e et g ety st

- Vitesse ascensionncllc s 2 n /h
~ Temps de sejour sur Qn : 2 hourcs
- " 4 " mr Qo 1,45h
- Surface du decantour : 360 12

~ Diométre : 21,5

~ Iouteur : 3 n

-~ Volumec : 1080 n3 .
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- TRATTHITIT DES BOULS -

- Bilan des Doucs

- Bouos primaircs : 2058 Kg/J

- 11,6 Kg/T on li. 1
- 1646,4 Kg/T oo 1. V. S

~ Boucs sccondaircs : 1583,7 Kg/T

- 274,4 Kg/J en I.lI

- 1309,3 Kg/T en lis V. S
- Gonoentration des boues prinaires ¢ 30 g/l
- " " " sccondeires ¢ 12 g/l

- Volume total des boues ) & traiter # 201 n3/J

-~ Digesteur chauffé & 35° C

- Volume des boues & digerer : 201 m3/J

~ Temps de sejour t 25 Jours

— Volume du digesteur : 5025 Ii3

~ Production de gaz : 23 1/112'.‘0/ J

- Concentration des boues & lo sortie @ 45 g/l

- DIpaississeur :

- Tenms de scjour t 15 Jours
- Surfacc de 1'épaississcur & 257 2
- Volune : 770, T m3

- Diemétre : 18,1 n

- Houteur s 3
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- Volume jou:baliér de boucs & épaissir : 29 m3/J

— Concentration de boues & la sortic : 80 g/l

- Lit de sechage :

- Volune de bouos & sccher : 29 m3/J
- Procduction anmuellc : 10585 m3

- Surfacc totale des lits : 2646,26 m2
— llombre de lits de sechagesr 11

-~ Surface d'un 1it : 250 2

- Largecur : 10n

- Longueur : 25 n
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